

雀巢部分奶粉悄然提价两成

顶风涨价被质疑“趁火打劫”

核心提示

近日，记者在北京海淀区的一家超市中发现雀巢等洋奶粉以原料价格上涨为由，悄悄上调了部分产品价格，有的品类上涨20元，平均涨幅高达20%。

据中国经济时报消息 近日，记者就涨价一事联系了雀巢公司公关部人士，被告知“并不知道涨价的事情”，至于坊间传说雀巢公司已经在国内某部分城市的一些超市发出正式的书面调价通知的消息，该人士更是感到“意外”。

美赞臣、雅培等洋奶粉相关人士也对媒体表示，婴幼儿奶粉价格没有调整，也暂无调价计划。不过，业内资深人士分析，在很多行业齐涨的关口，不管雀巢公司，还是澳优等洋奶粉企业，“如果他们启动涨价计划，也是暗地进行，肯定不会向超市发送正式的书面调价通知。”

“虽然近期洋奶粉涨价了，但是每日的销量和涨价前差不多，因为中国人偏好洋奶粉，只要质量有保障，涨一二十元一些人不在乎”。海淀区某超市的促销人员告诉记者。虽然消费者对洋奶粉的涨价很不满，但也无可奈何，有消费者向记者算了一笔账，“家中的小孩原先平均一月要2000多元的雀巢奶粉，如果现在平均涨幅为20%的话，那么一个月开支增加近400元，对于我们工薪家庭，这是一笔不小的负担。”

对此，奶业分析师们均向记者表示：“十分诧异，奶粉企业集体涨价是早晚的事，但没想到洋奶粉此次顶风涨价来得这么快，提价幅度这么高。”

顶风涨价被质疑垄断市场

“原材料价格上涨”一直是企业启动涨价计划屡试不爽的理由，但是乳业专家王丁棉告诉记者，“洋奶粉企业以‘原料价格上涨’为由对奶粉进行涨价实在是荒唐，因为洋奶粉企业本身的利润空间就很大。”

在王丁棉眼里，“市场售价150元~250元的洋奶粉，进口成本则只有80元左右，所以在

大通胀的环境下，企业完全可以承担和消化由原料价格上涨产生的成本。”

记者接触的奶业分析师也指出，原料成本上涨不能成为洋奶粉涨价的原因，而出现洋奶粉企业顶风涨价的根源在于洋奶粉企业在中国国内市场的垄断地位。

“自2005年以来，三聚氰胺事件之后，随着洋奶粉在国内市场的话语权和定价权得到进一步提高，其提价频率也逐渐增加。”中投顾问食品行业研究员周思然认为。

但是面对洋奶粉齐涨的态势，政府部门的“约谈”劝说似乎也无能为力，国家发改委价格司副司长周望军近日对媒体表示，“今年物价上涨压力较大，因素比较复杂。我们一直充分尊重企业的自主定价权。‘约谈’企业是提醒不要有价格违法行为，并没有强制要求不能涨价。”

“洋奶粉的销量和利润空间与国内奶粉相比，已经很大。在国内通胀的大背景下，屡次提价似乎有趁火打劫的感觉。由于洋奶粉在国内垄断的市场份额，高额利润一直是这些企业的追求目标，是该出面告诫或是对洋奶粉采取措施的时候了。”王丁棉表示。

特种号牌车逆行导致塞车 网友称交警见牌后离开

据广州日报消息 23日上午，网友“人靓声甜”在网上发布了一辆车牌为“粤O80421”的车在广州龙口西路强行逆行造成塞车的微博。网友表示，曾有执法交警经过，但交警低头看看车牌后离开。24晚10时30分，广州公安微博公布了对该事件的处理结果：“经查实该车属某海关缉私局，目前交警部门已依法对违法当事人作出罚200元扣3分的处罚。”

该微博引发了网友热议。在短短1天时间里就被转发1900多次。网友纷纷谴责逆行车辆。有网友表示，拍摄地点是龙口中路、龙口西小学帝景分校、帝景苑幼儿园正门。图中道路为两车道，违章停车已占一车道。

24晚10时30分，广州公安微博突然公布了对该起事件的处理结果。“23日上午，广州交警接报称龙口西路有交通事故，即派员处理，途中发现粤O80421黑色小轿车迎面逆行行驶，遂示意其靠边并记下车牌。考虑到需要处理事故，民警告知驾驶员原地等候，在处理完事故后折回时发现该车已驶离。经查实该车属某海关缉私局，目前交警部门已依法对违法当事人作出罚200元扣3分的处罚。”

“高层内幕作家”师东兵 因诈骗一审被判15年

据京华时报消息 因“讨伐许宗衡”事件成为焦点人物的“高层内幕作家”师东兵涉嫌诈骗一案已有一审结果。记者24日获悉，北京市二中院认定师东兵诈骗了八人共计344.5万元，一审以诈骗罪判处其有期徒刑15年。师东兵不服，已上诉至北京市高院。

编造访谈领导人情节

现年61岁的师东兵曾用名师春袖，出生于山西省定襄县，大专文化。自1970年以来，师东兵发表或出版了多部政治性长篇纪实文学，称自己采访过多位党和国家前领导人。在法庭受审时，他自称曾是山西省侯马市文联副主席。

师东兵真正被广泛关注，与原深圳市长许宗衡有关。2009年7月，在许宗衡涉嫌严重违法违纪被“双规”后，出现了“作家师东兵讨伐许宗衡”事件。师东兵发文称，自己向有关部门揭露过许宗衡，暗示许的落马也有其一份推力。有媒体对此进行了报道。此后，数位前领导人子女对师东兵的“纪实文学”和政要访谈录强烈质疑，指其编造访谈情节、虚构历史内情，影响了这些前领导人的形象。

师东兵此次被一审判刑，也与他自称与高官熟络有关。据北京市二中院一审判决查明，2004年至2006年间，师东兵虚构自己认识国家或者地方领导，以办理职务升迁、项目审批、购买便宜汽车等为诱饵，骗取了八名被害人共计344.5万元。

三人为升官被其诈骗

记者了解到，被师东兵诈骗的八人中，有三人是为了办理职务升迁，分别为原中国民航华北地区空中管理局副局长周某、原深圳市土地开发中心党委书记李某、北京银行副行长刘某；被骗金额分别为85万元、73万元和6000元。其他五人均为商人，有的找师东兵要厂房拆迁款，有的想让他帮忙审批项目，还有的想通过他帮忙买便宜汽车，各被骗走10万元到120万元不等。但最终，这些事情都没办成。

一审被判定诈骗罪

经过审理，市中院一审认定师东兵诈骗罪罪名成立，且诈骗数额特别巨大。对于师东兵所提没有诈骗八名被害人的辩解意见，法院认为，经查，在案有多名被害人的陈述及证人证言均能证明师东兵谎称认识国家和地方领导，实施了以办理职务升迁、项目审批、购买汽车等为诱饵的诈骗钱财行为，师东兵的行为符合诈骗罪的构成要件，师东兵所提辩解无事实及法律依据，不能成立。据此，法院一审以诈骗罪判处师东兵有期徒刑15年。宣判后，师东兵不服，提出了上诉。目前，此案正在北京市高院二审中。

笔记本电脑托运中丢失

火车站 按每公斤15元赔付

据贵州商报消息 日前，贵州盘县消费者陈先生在红果火车站行李房托运一台笔记本电脑，电脑被承运方弄丢。承运方提出按铁路运输规程每公斤15元赔付，4公斤左右的电脑只赔60元。陈先生不同意，投诉到工商部门。受理此案后，工商执法人员表示，这一赔偿标准不合理、不公平。

电脑托运途中不翼而飞

据陈先生介绍，1月24日，他到盘县红果火车站行李房托运一台价值8000余元的电脑至贵阳。此后，收货方多次到贵阳的相关接收站提货，没提到，3月初，被告知电脑丢失。他随即找到红果火车站，被告知要到贵阳的接收站反映，可找到贵阳的接收站时，又被告知要到发货的地方理赔。

陈先生说，在此期间，红果火车站行李房坚持只能按每公斤15元赔付，因为托运时陈先生未办理保价托运。陈先生不同意这一赔付方式，称办理托运手续时，该行李房工作人员并没有告知他是否需要办理保价托运。

托运方： 没保价只能按每公斤15元赔付

3月16日，陈先生向工商部门投诉。据盘县红果经济开发区工商分局红果中心工商所长孔维正介绍，接诉后，该所曾三次派工作人员到红果火车站送《应诉通知书》，但该站一直拒绝签收，3月30日，才派人到工商部门签收。工商执法人员要求承运方在4月15日给出处理结果回复，但承运方仍坚持按每公斤15元赔付。

对此，孔维正表示，按照托运行李货物的价值，这一赔付标准显然是不合理、不公平的。陈先生提出的“当托运人员在运输途中动歪脑筋截留物品”，确实暴露了物流方面存在的漏洞。物流货运合同不规范、运输行为不规范等，都暴露了物流货运市场的混乱，这种混乱局面让消费者利益经常受到侵害，在维权上也难以举证。

日前，红果火车站主管客运的有关负责人贾路蓉表示，按照《铁路旅客运输规程》规定，没按保价运输的物品丢失只能按每公斤15元赔付，除了特殊情况，旅客只能到接收站理赔。此事，他们已经协助理赔，并承诺由红果火车站赔付，至于价格，只能遵照规定。孔维正表示，此事如调解不成协议，工商部门将终止调解，建议双方走司法程序。



为朋友担保高利贷

济南一公务员不堪逼债自杀

据齐鲁晚报消息 3月30日，26岁、刚刚考取公务员岗位两年、在济南市长清区双泉镇政府土地整理所工作、今年“五一”就要步入婚姻殿堂的长清区三龙庄青年郑远征，用一根绳子在家中草棚的横梁上结束了自己的生命。死者家属和不少知情人认为，逼死郑远征的“绳子”是高利贷。

诡异的“担保”害苦小伙

“孩子天天被逼债，压力太大了。”郑远征的二叔郑福安拿着侄子的遗书，声音有些颤抖。郑福安说，侄子自杀前，家里人就知道他陷进了高利贷里。“他的一个朋友臧联(化名)借了高利贷，因为他是公务员，就找他担保，下跪求他担保，这孩子人老实，就签了字。谁知道臧联年前就跑了，十几个债主一窝蜂似的缠住了远征，死逼着远征还钱。”

从侄子的遗书里，家人才模糊地知道，远征先后为臧联担保了十几次贷款，自己一点几没借。这些贷款在利滚利下，至远征上吊时就已经涨到三十七八万元，而且还在不断上涨……拿出侄子留下的遗书，郑福安的眼圈又一次红了。遗书中，郑远征写道，“生平交友不慎，后悔万分……我做鬼也不放过他们！”之前，郑远征的父母计划好了5月份给他娶媳妇，新房都已经装修得差不多了。

天天躲债，他崩溃了

一个月很快就过去了，眼看着本金、利息飞速增长，郑远征心急如焚。一名债主去法院起诉他，工资卡被冻结了，东拼西凑借了两万元钱还了另一个债主后，他再也想不出其他办法了。很多债主到单位去找他，不得已，他向单位请了15天的假，躲在家里。

3%的违约金按天计算

记者在唯一的借款单上看到，单子上简单地列明了借款两万元的期限、数额，然后就是“如逾期偿还则按照借款金额的3%支付违约金”。据郑远征家属介绍，3%的违约金是按天计算的。也就是说，从2月19日到郑远征自杀的3月30日，共40天的时间，仅仅这张担保债务的“违约金”，就达2.4万元，已经超过了借款本金。“这些高利贷借款协议都很隐蔽，比方说我放高利贷给你，借给你现金3万，期限一个月，除了违约金，还有2毛的利息，这6000元钱的利息他提前扣下了，你只拿到24000元，可是借条上你写的是30000元。别人谁也看不出来里面有什么高利贷。他们都是这么操作的，别人抓不住把柄。”

不要轻易作保

“担保人自己已自杀，其家属可以就担保人已还款的部分向借款人追账。”18日，济南市人大代表、山东保君律师事务所张宝军律师分析，如果索债行为有威胁、利诱、暴力伤害等行为，受害人可以以治安案件到公安部门申请立案，展开调查。此外，民间借贷应该慎重，利率必须遵守同期银行贷款利率4倍以内的规定，如果超过这条“红线”，法院不予支持。

张宝军律师提醒说，不要轻易给人作保，即使关系再好，也要在出借人有一定偿还能力的前提下才能为其担保。银行向企业或个人提供贷款一般需要质押、抵押和担保三种条件，而部分民间借贷组织不需要质押、抵押，这样做担保的风险更大。如果没有注明一般担保，一旦借款人跑了，担保人就要承担连带责任，负责偿还全部贷款。